

## ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА «РОССИЙСКОЙ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ И РАДИОВЕЩАТЕЛЬНОЙ СЕТИ» БОРИСОМ ТЕРЕБИЛЕНКО

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков встретился с заместителем генерального директора ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» Б.Н. Теребиленко. Обсуждены перспективы развития цифрового телевидения на территории Кабардино-Балкарии.

В настоящее время свыше 99 процентов населения республики имеют возможность принимать качественный цифровой телесигнал. Введено в строй 38 объектов первого мультиплекса, из них 34 – объекты нового строительства. Объём финансирования составил 423,6 миллиона рублей. «Но нельзя останавливаться на достигнутом», – подчеркнул Ю.А. Кокков, говоря о реализации Федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 годы».



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

СМИ

## НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ

Вчера состоялось торжественное открытие административного здания филиала Российской телевизионной и радиовещательной сети «Радиотелевизионный передающий центр Кабардино-Балкарской Республики».



К присутствующим обратился руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоков. Мухамед Мартынович поблагодарил всех гостей за то, что они приняли участие в этом торжестве. Также он отметил, что на сегодняшний день телерадиовещание в республике вышло на новый этап развития. Директор «РТРС» РТЦ КБР Сафудин Жилыев поздравил всех с радостным событием. Вслед за этим слово было предоставлено заместителю генерального директора РТРС по управлению государственными программами и капитальному строительству Борису Теребиленко: «Мы сегодня собрались по двум хорошим поводам. В Кабардино-Балкарии завершилось строительство первого мультиплекса. Все 38 объектов находятся в эфире, 99,6 процента населения имеют возможность смотреть десять телевизионных цифровых бесплатных каналов. Помимо этого хотелось бы поздравить коллег из Кабардино-Балкарской Республики с новым административным зданием, пожелать им успехов в дальнейшей работе».

Почётное право открыть административное здание досталось Мухамеду Кодзокову и Борису Теребиленко. Они перерезали красную ленточку, и присутствующие смогли пройти по помещениям нового здания и оценить его изнутри.

Марина МАЗУРЕНКО  
 Фото Артура Елканова

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА!

Государственный комитет по транспорту и связи приглашает вас на презентацию новых моделей автобусов на газомоторном топливе городского и междугородного назначения «VOLGABUS» и автобуса малого класса городского и пригородного назначения «Bravis». Презентация состоится 27 октября в 11 часов на площади Абхазии.

## «ГОРДИМСЯ ПРОШЛЫМ, СТРОИМ БУДУЩЕЕ»

Под таким названием прошли юбилейные мероприятия в Прохладненском районе. 25 октября Карагач отметил 150-летие. На площади у дворца культуры собрались жители и гости села. Торжественную часть открыл глава местной администрации Валерий Мамзегов. Он поздравил присутствующих с праздником и рассказал об истории сельского поселения.



Первые упоминания о Карагаче относятся к середине девятнадцатого века. Село было основано путём объединения земель князя Бекмурзы Иналова, узденей Герандку Сидакова и Жамбота Кошева. Село Иналово получило нынешнее название в июле 1920 года. Оно происходит от дерева карагач, которым славились местные леса. Легенды и предания, сохранившиеся в народной памяти, свидетельствуют о богатой истории села. Его жители участвовали в русско-японской, Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной войнах, строили мирную жизнь. Во все времена жители Карагача служили примером военной и трудовой доблести. В честь героев Гражданской и Великой Отечественной войн в селе установлены памятники.

В 1930 году был образован колхоз «Карагач», который позднее разделили на два хозяйства. Благодаря энтузиазму и прекрасным организаторским способностям руководителей Ч. Нагоева и Х. Шахова в довоенный период «Карагач» и колхоз имени Чапаева достигли высоких показателей. Во время Великой Отечественной войны на защиту Родины встали более шестисот уроженцев села. Около 50 из них воевали в 115-й кавдивизии. Половина ушедших на фронт так и не вернулась с полей сражений. В шестидесятые-семидесятые годы колхоз имени Чапаева стал одним из передовых хозяйств республики. Жители Карагача гордятся своими земляками – Героями Социалистического Труда Н. Абубекировым, Г. Емишевым, М. Котепуховым. Из этого села вышло немало представителей научной и творческой интеллигенции. В их числе кандидат военно-морских наук, капитан первого ранга Г. Вороков, заслуженный агроном РСФСР Б. Мисроков, заслуженный врач КБР М. Мисроков, доктор экономических наук В. Шетов, кандидат исторических наук В. Пшемурзов, писатель М. Губжев, поэт М. Кештов, заслуженный артист Кабардино-Балкарии А. Отаров.

(Окончание на 2-й с.).  
 Фото Артура Елканова

### Владимир Болотоков избран главой местной администрации Терского муниципального района КБР

На 43-й сессии Совета местного самоуправления Терского муниципального района КБР по результатам конкурсных процедур главой местной администрации избран В.Х. Болотоков. В.Х. Болотоков родился 30 марта 1960 года в с. Урожайном Терского района. Окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «бухгалтер-экономист». Трудовую деятельность начал экономистом колхоза с. Урожайного Терского района, работал в системе высшего образования, налоговых органах. С 1998 года – заместитель управляющего Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР. С июля 2015 года исполнял обязанности главы местной администрации Терского муниципального района КБР. Награжден Почётными грамотами Парламента и Правительства КБР.



ПАРЛАМЕНТ

## Депутаты обсудили эффективность правового информирования населения

С момента принятия Парламентом КБР в декабре 2014 года Закона КБР «О бесплатной юридической помощи в КБР», гарантирующего получение бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан, прошёл почти год. Как же реализуется этот документ на практике? Эту тему депутаты решили изучить в рамках контрольных функций Парламента КБР на заседании президиума законодательного органа.

В информации, представленной министром труда, занятости и социальной защиты КБР Альбертом Тубеевым, отмечалось, что по реализации указанного закона проводится определённая работа. Принято постановление Правительства КБР «О правилах оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории КБР и внесении изменений в

Положение о Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР». Министерство определено в качестве органа исполнительной власти республики, уполномоченного в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, установлена его компетенция в данном вопросе.

(Окончание на 2-й с.)

## ЖИЗНЬ ДЛИНОЮ В 400 ЛЕТ

В воскресенье село Заюково Баксанского района отметило 400-летие со дня образования. В праздничных мероприятиях приняли участие около двух тысяч человек.



Официальное открытие праздника состоялось у главной сцены в парке отдыха. С юбилеем заюковцев поздравили Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, депутаты Парламента КБР, представители государственных и муниципальных органов власти Кабардино-Балкарии и Карачево-Черкесии, общественных организаций.



Этот праздник свидетельствует о давней интересной истории вашего села, уходящей корнями в глубь веков, – обратился к собравшимся Алий Мусуков. Жители села по праву могут гордиться славными традициями и своей историей, многими поколениями земляков, среди которых были и есть известные литераторы, артисты, учёные, спортсмены, государственные деятели. Отродно, что вы, нынешнее поколение, сохраняете и приумножаете замечательные традиции своих предков. В вашем достойном селе много ветеранов труда с высокими наградами Родины. И сейчас этот славный день жители села встречают новыми трудовыми успехами. Желаю вам, дорогие сельчане, процветания, дальнейших успехов в социальном

развитии в науке, образовании, культуре. Село Заюково навсегда вошло в историю Кабардино-Балкарии не только как одно из старейших сёл, но и как родина многих героев, прославивших баксанскую землю трудом и ратными подвигами. В новейшей истории Баксанского района Заюково – одно из самых больших сёл и по численности населения, и по территории. Достойную лепту в

его социально-экономическое развитие вносит и нынешнее молодое поколение заюковцев, которому не в меньшей степени присущи преданность делу, любовь к родному краю и вера в его будущее. Мира вашему дому, здоровья, счастья и благополучия! – поздравил присутствующих глава администрации Баксанского района Хасан Сижажев.

(Окончание на 2-й с.).  
 Фото Хазраила Ахобекова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** Днём: + 7... + 10  
 Ночью: + 5... + 6  
 НА СРЕДУ, 28 ОКТЯБРЯ Ясно

Курс обмена валют на 27 октября 2015 г.  
 ПОКУПКА | ПРОДАЖА  
 USD/RUB 60.30 | 64.00  
 EUR/RUB 67.50 | 70.90

**РоссельхозБанк**  
 АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



ПАРЛАМЕНТ

# Депутаты обсудили эффективность правового информирования населения

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Альберт Тюбеев сообщил, что в настоящее время министерства и ведомства КБР вносят изменения в положения об исполнительных органах государственной власти КБР и уставах подведомственных учреждений в части оказания ими бесплатной юридической помощи. Данная работа проведена в четырнадцать из двадцати органов исполнительной власти КБР, входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи.

По словам докладчика, в ходе реализации закона возник ряд проблем. До настоящего времени не создано государственное юридическое бюро, которое должно нести основную нагрузку по реализации права граждан на бесплатную юридическую помощь.

Заложенные в республиканском бюджете на 2015 год бюджетные ассигнования в размере 7642,2 тыс. рублей на реализацию закона направлены не были.

Альберт Тюбеев заверил, что все эти вопросы будут решены в ближайшее время: подготовленный Министерством труда, занятости и социальной защиты КБР и согласованный со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами проект распоряжения о создании ГБУ «Государственное юридическое бюро КБР» будет внесен на рассмотрение Правительства КБР. Кроме того, средства на эти цели планируется заложить в республиканский бюджет на 2016 год.

Профильное министерство предложило альтернативные пути решения проблемы.

— Есть опыт ряда регионов, когда Адвокатская палата получает по согласованию с органом исполнительной власти определенное количество средств, чтобы в течение года организовать эту работу, — отметил А. Тюбеев.

Президент Адвокатской палаты КБР Хабас Евгажукоев выразил мнение о нецелесообразности создания бюро, так как адвокаты уже вносят свою лепту в оказание бесплатной юридической помощи гражданам. Во всех административных районах республики функционируют адвокатские образования. В соответствии с федеральным законодательством адвокаты оказывают бесплатную юридическую помощь гражданам, среднедушевой доход семьи которых менее прожиточного минимума, инвалидам первой и второй групп, ветеранам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним, недееспособным. По данным, озвученным Х. Евгажукоевым, за год члены палаты бесплатно консультируют около трех с половиной тысяч человек.

Как отметила Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, вопрос оказания бесплатной юридической помощи остаётся одним из самых востребованных у жителей республики. Об этом свидетельствуют многочисленные обращения

граждан на приёмах, проводимых депутатами Парламента КБР.

— Квалифицированная юридическая помощь, оказываемая гражданам, является залогом реализации и защиты их законных прав и интересов. Поэтому важно, чтобы этот закон работал, и бесплатная юридическая помощь была доступна определённым категориям граждан, — подчеркнула Т. Егорова и предложила министерству тщательно проработать вопрос финансирования при принятии республиканского бюджета на 2016 год, а также учесть опыт других регионов при создании юридического бюро.

В ходе обсуждения парламентариев интересовали вопросы доступности бесплатной юридической помощи для малоимущих граждан, необходимых объёмов финансирования этой деятельности, расходования средств на неё в 2016 году, эффективности правового информирования населения, а также привлечения опытных юристов на общественных началах.

В ходе обсуждения мнения парламентариев разошлись. Некоторые советовали воспользоваться услугами Адвокатской палаты КБР.

Председатель комитета Парламента КБР по законности и правопорядку Грант Мовсисян отметил, что сейчас консультации дают юристы многих ведомств и государственной, но они специалисты узкого профиля и не готовы ответить на все воз-

никающие вопросы. По его мнению, бесплатную юридическую помощь должны оказывать только квалифицированные специалисты. Грант Мовсисян считает, что в условиях экономического кризиса целесообразнее привлечь к этой работе Адвокатскую палату КБР, которая имеет необходимую материально-техническую базу и кадры в муниципальных районах республики.

Иное мнение высказал председатель комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Борис Мальбахов. Он напомнил, что до принятия указанного закона проведена большая предварительная работа. Документ был согласован со всеми заинтересованными структурами и прошёл все необходимые экспертизы. В результате Закон КБР «О бесплатной юридической помощи в КБР» получился одним из самых лучших в Российской Федерации. Борис Мальбахов считает, что теперь надо объединять усилия, чтобы закон заработал на благо населения.

Обменявшись мнениями, участники заседания пришли к выводу: Закон КБР «О бесплатной юридической помощи в КБР» актуален. Необходимо только создать механизмы его реализации.

После продолжительных дискуссий и выступлений члены президиума приняли решение, где Правительству КБР рекомендовано при формировании

республиканского бюджета на 2016 год предусмотреть в полном объёме бюджетные ассигнования на реализацию вышеназванного закона, принять безотлагательные меры по созданию Государственного юридического бюро КБР.

Министерству труда, занятости и социальной защиты КБР необходимо принять оперативные меры по внесению на рассмотрение Правительства КБР проекта нормативного правового акта о создании ГБУ «Государственное юридическое бюро КБР». Кроме того, необходимо активизировать работу по заключению с Адвокатской палатой КБР соглашения об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи. Депутаты сделали акцент и на организации работы по правовому информированию граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь.

— Закон действующий, и его надо исполнять. В ближайшее время необходимо прийти к общему знаменателю по его реализации, — подвела итоги обсуждения Татьяна Егорова.

\*\*\*

В ходе заседания президиума депутаты обсудили ряд законопроектов: «О внесении изменений в статью 57-4 Закона КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления» и статью 68 Закона

КБР «О выборах депутатов Парламента КБР», «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», «О признании утратившими силу статей 7.3 и 7.4 Кодекса КБР об административных правонарушениях».

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Михаил Афашагов сообщил, что в Парламент КБР внесён проект закона КБР «О республиканском бюджете КБР на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», который составлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.

Прежде чем вынести документ на заседание Парламента КБР, планируется обсудить его во всех комитетах законодательного органа согласно утверждённому графику. Кроме того, состоятся публичные слушания по проекту республиканского бюджета с участием всех заинтересованных сторон.

На заседании рассмотрены отчёты на проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения из других субъектов РФ, касающиеся трудового законодательства, административных правонарушений, государственной гражданской и муниципальной службы.

Люба БАТЫРОВА,  
пресс-служба Парламента КБР

## ЖИЗНЬ ДЛИНОЮ В 400 ЛЕТ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Тёплые слова поздравлений прозвучали от заместителя руководителя администрации Главы и Правительства КЧР Франчески Астежовой и председателя комитета Парламента КЧР по промышленности, строительству и связи Крыма Казанюкова. Гости вручили ценные подарки муниципальным учреждениям села. Такую же миссию выполнила делегация Эльбурского района, которую возглавил заместитель главы администрации Муаед Азубеков.

Подарком для заюковцев стала новая метель, правоустанавливающие документы на которую представитель рода Сижажевых вручил заместителю главы администрации села Зауру Хацукоеву.

После официальной части гостей ждал красочный концерт с участием начинающих артистов села и звёзд республики, состязания среди учащихся по вольной борьбе, армрестлингу, гиревому спорту, перетягиванию каната, скачки и финальная игра по футболу. Победителей соревнований



по вольной борьбе поздравил олимпийский чемпион, председатель комитета Парламента КБР по спорту Мурат Карданов.

В селе были выставлены 38 родовых подворий, двери которых были открыты до позднего вечера. Каждый желающий мог не только попробовать вкусные национальные блюда, но и ознакомиться с историей рода.

В рамках праздника в заюковской школе №2 прошла конференция «Вчера, сегодня и завтра села Заюково». Зрелищным мероприятием стало массовое шествие «бессмертного полка» и всадников на центральной улице села.

День завершился награждением победителей и призёров спортивных соревнований и гала-концертом, после которого состоялся красочный фейерверк.

Арина КИЛЯРОВА,  
пресс-служба администрации Баксанского района

## «ГОРДИМСЯ ПРОШЛЫМ, СТРОИМ БУДУЩЕЕ»



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Праздник проходил под открытым небом, но даже морозный ветер не испортил настроение гостям и хозяевам праздника. Первый заместитель Председателя Правительства Республики Муаед Дадов зачитал поздравление Главы Кабардино-Балкарии, в котором отмечено: «Прошедшие полтора столетия ознаменованы значительными достижениями вашего поселения в экономическом, социальном и культурном развитии. Здесь живут трудолюбивые и талантливые люди. Жители села вписали немало ярких страниц в трудовую и героическую летопись. Именами

многих из них гордится вся республика, и сегодня в трудных условиях переходного периода карагачи продолжают славные традиции старших поколений. Вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие Прохладненского района и республики. В этот знаменательный день хочу пожелать каждому жителю Карагача доброго здоровья, мира, счастья и благополучия».

Муаед Дадов также поздравил Карагач с юбилеем и вручил жителям села почётные грамоты Правительства Кабар-

дино-Балкарии и Министерства сельского хозяйства республики. Среди награждённых — председатель кооператива «Байкал» Каральби Штымов, предприниматель Хабаз Мидов, Барасби Зихов, Марьяна Шетова, Станислав Мамжеев. Благодарность Председателя Парламента КБР получил Алик Кертов — начальник военно-учётного стола местной администрации. Это уже не первая награда: с 2010 года ВУС села Карагач занимает первое место в республике по количеству призывников.



Жителей и гостей села поздравил председатель комитета по строительству, ЖКХ и ТЭК Парламента Кабардино-Балкарии Валерий Гриневич, глава Прохладненского района Игорь Ячный, главы местных администраций соседних сёл.

После официальной части началось театрализованное представление. Зрители увидели историю села от указа Александра III до наших дней. Со сцены звучали старинные адыгские песни и современные эстрадные композиции. Перед гостями выступили Асият Асланова, Артур Дышеков, Светлана Тхагалегова, Азамат Закураев, уроженец села Хусен Шалов и многие другие артисты.

Эдуард БИТИРОВ,  
Фото Артура Елканова

ПАМЯТЬ

В церемонии приняли участие представители законодательных и исполнительных органов власти республики, деловых кругов, бизнес-сообщества, общественных организаций, жители села, учащаяся молодёжь и журналисты.

Спикер Парламента республики Татьяна Егорова в своём обращении к участникам мероприятия отметила, что памятник, который открывается в столь торжественной обстановке, — дань памяти депутату Парламента четвёртого созыва, государственному и общественному деятелю и просто замечательному человеку Хамиду Башорову.

— Символично, что памятник установлен на территории школы, которая носит его имя, — сказала Т. Егорова. — Нам всем известно, что Хамид Тогидович оказывал всемерную помощь школе и родному селу. Нам, коллегам, он запомнился принципиальным и целеустремлённым деятелем и благодарным человеком.



безопасности. И, к его чести, любые сложные задачи Хамид Башоров решал профессионально и результативно. Где бы он ни работал, всегда помнил свою малую родину Карагач, Прохладненский район. Хочу выказать его братьям, достойно продолжающим благородные традиции, которые были заложены Хамидом Тогидовичем, нашу общую благодарность. И мы очень надеемся, что новые поколения карагачцев, которые обучаются в этой школе, станут

достойными продолжателями благих дел, начатых её выпускником Хамидом Башоровым. Первый заместитель Председателя Правительства КБР Муаед Дадов подчеркнул, что Хамид Башоров отличался активной жизненной позицией, он всегда отстаивал интересы своего родного сельского поселения.

— По-доброму и аргументированно он умел лоббировать интересы села и района, — констатировал М. Дадов. — Он

## ТВОРИВШИЙ ДОБРО

В прошлую субботу на территории общеобразовательной школы в сельском поселении Карагач Прохладненского муниципального района был торжественно открыт памятник Хамиду Башорову.



всегда горел желанием помочь людям, сделать каждому добро и при этом был открытым и доступным человеком.

Стоит особо отметить, что Хамид Башоров вместе со своими братьями сумел создать современное мощное много-

профильное агропредприятие «Велес», где нашли работу более тысячи его односельчан и жителей района.

Известные в республике и за её пределами государственные и общественные деятели на церемонии подчеркнули, что Хамид Башоров прожил короткую, но яркую жизнь. Об этом свидетельствует его карьерный рост, многочисленные награды за ратный труд и меценатство.

— Хамид Башоров внёс весомый вклад в разработку ряда законопроектов по развитию институтов гражданского общества и правам человека, — напомнил один из его близких друзей Ануяр Чеченов. — Он был незаурядным управленцем и современным топ-менеджером. При поддержке братьев он создал производственную структуру, которая по праву является флагманом не только Прохладненского района, но и Кабардино-Балкарской Республики. Ассортимент продукции птицеводства под брендом «Велес-Агро» пользуется повышенным спросом в Москве и Санкт-Петербурге, а также во многих регионах Российской Федерации.

Выходец из Карагача, человек-легенда, который воспитал плеяду знатных кукурузоводов, Герой Социалистического Труда Гали Емишев выразил

благодарность от имени жителей села Хамиду Башорову за вклад в социально-экономическое развитие с.п. Карагач.

— Мне 90 лет, но я по-прежнему необходим принять участие в сегодняшнем мероприятии, — сказал Г. Емишев. — С этой семьёй меня связывают особые отношения. Вместе с отцом Тогидом мы на протяжении многих лет пахали землю, собирали рекордные урожаи кукурузы. Хамид был мне близким другом и талантливым учеником. Я знал его с раннего детства. Он всегда был желанным гостем в моём доме, от чистого сердца он оказывал мне и членам моей семьи помощь во всём. Хамид Башоров и его братья сделали очень много для процветания нашего села, района и республики. И мы, представители старшего поколения, надеемся, что из стен школы, которая названа его именем, выйдут достойные продолжатели благородных дел и начинаний Хамиды Башоровы.

От рода Башоровых, родных и близких участников мероприятия выразил признательность и благодарность старший из братьев Мусса Тогидович.

Борис БЕРБЕКОВ,  
Фото автора



К 115-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

# СЕРДЦЕ, ОТДАННОЕ ЛЮДЯМ

На встрече собрались члены Союза писателей, представители творческой интеллигенции, преподаватели кабардинского языка и литературы, журналисты, любители поэзии А. Шогенцукова. О жизни, деятельности и героической гибели поэта рассказал директор ГНБ, профессор Анатолий Емузов. Он остановился на основных вехах судьбы поэта. После учёбы в Баксане у известного просветителя Нури Цагова Шогенцуков продолжил обучение в Темирхан-Шуре (Буйнакс) – в Дагестане и Бахчисарае. За отличные успехи юношу послали в Стамбул уже для завершения педагогического образования. Шогенцуков в Турции не только учился, но и чтобы не умереть с голоду, работал грузчиком в порту. Именно там, в Стамбуле, создал своё первое стихотворение «Нана» («К матери»), которое стало началом его литературной судьбы.

В Кабардино-Балкарии отметили 115-летие со дня рождения основоположника новописьменной кабардинской литературы Али Асхадовича Шогенцукова. В череде мероприятий, посвящённых юбилею, следует выделить большой праздник творчества поэта, прошедший 23 октября в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова.



Возвратившись на родину, много пишет, выпускает несколько сборников стихов и поэм. Его перу принадлежит первый кабардинский роман в стихах «Камбот и Ляца», несколько рассказов. В 1939 году за выдающиеся заслуги в развитии кабардинской художественной литературы Али Шогенцуков был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии».

«Судьба, – подчеркнул А. Емузов, – не пощадила талантливого поэта Али Шогенцукова. 40-летнего отца четверых детей призвали на фронт осенью 1941 года. Поэт уже никогда не вернётся на родину, не обнимет своих детей и близких. 29 ноября 1941 года, по словам очевидцев, Али Асхадович Шогенцуков не стало. Он погиб в Бобруйском концлагере.

Несгибаемый патриот разделил участь тысяч и тысяч бойцов Красной Армии, в первые недели и месяцы войны попавших в плен. Али Шогенцуков, по словам очевидцев, стойко выдержал пытки фашистов, пытавшихся склонить поэта к сотрудничеству, и предпочёл смерть измене Родине.

Возвратившись на родину, много пишет, выпускает несколько сборников стихов и поэм. Его перу принадлежит первый кабардинский роман в стихах «Камбот и Ляца», несколько рассказов. В 1939 году за выдающиеся заслуги в развитии кабардинской художественной литературы Али Шогенцуков был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии».

Возвратившись на родину, много пишет, выпускает несколько сборников стихов и поэм. Его перу принадлежит первый кабардинский роман в стихах «Камбот и Ляца», несколько рассказов. В 1939 году за выдающиеся заслуги в развитии кабардинской художественной литературы Али Шогенцуков был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии».

Возвратившись на родину, много пишет, выпускает несколько сборников стихов и поэм. Его перу принадлежит первый кабардинский роман в стихах «Камбот и Ляца», несколько рассказов. В 1939 году за выдающиеся заслуги в развитии кабардинской художественной литературы Али Шогенцуков был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии».

Возвратившись на родину, много пишет, выпускает несколько сборников стихов и поэм. Его перу принадлежит первый кабардинский роман в стихах «Камбот и Ляца», несколько рассказов. В 1939 году за выдающиеся заслуги в развитии кабардинской художественной литературы Али Шогенцуков был удостоен звания «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии».



является то, что сегодня дети читают стихи Шогенцукова. А значит, имя его никогда не будет забыто.

М. Белпаев прочитал одно из стихотворений поэта в своём переводе.

Главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» Хасан Тхазеппов назвал Али Шогенцукова отцом и учителем, с поэзией которого начинается национальная литература. Своими взглядами на переводческую деятельность Али Шогенцукова поделилась доктор филологических наук Светлана Алхасова:

– Он переводил на кабардинский язык Пушкина и Лермонтова, а также других классиков русской литературы. Показательным в этом смысле является его перевод поэмы «Кавказ» Тараса Шевченко. Шогенцуков сумел передать с удивительной точностью стиль, ритм и рифмы.

К 25-ЛЕТИЮ МЧС РОССИИ

# Мастерство и профессионализм привели к победе

Команда Кабардино-Балкарии завоевала первое место в чемпионате Северо-Кавказского регионального центра МЧС России по пожарно-прикладному спорту.

Состязания проходили с 20 по 21 октября в Нальчике на стадионе «Юность России» и в пожарно-спасательной части №2. Открыл чемпионат начальник Главного управления МЧС России по КБР Михаил Надёжин.

– Желаю всем участникам честной, бескомпромиссной борьбы и удачи на всех этапах соревнований, – сказал он на торжественной церемонии открытия мероприятия.

Впервые в чемпионате по пожарно-прикладному спорту принимают участие только офицеры подразделений СКРЦ МЧС России, – подчеркнул заместитель начальника СКРЦ МЧС России по государственной противопожарной службе Юрий Землянский.

Чемпионат проводится для проверки боевой готовности сотрудников, они демонстрируют своё мастерство и профессионализм, чёткость выполнения алгоритма действий, который регулярно отрабатывается в процессе повседневной работы, – отметил главный судья соревнований – начальник отдела физической подготовки и спорта Северо-Кавказского регионального центра МЧС России Сергей Гурский.

В преодолении 100-метровой полосы препятствий, в скорости подъёма по штурмовой лестнице в окне 4-го этажа учебной башни и двоеборье состязались сотрудники главных управлений МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике, Республике Дагестан, Карачаево-Черкесской Республике, Республике Ингушетия, Чеченской Республике, Республике Северная Осетия-Алания и по Ставропольскому краю.

В первый день соревнований на полосу препятствий необходимо было не только преодолеть их с максимальной скоростью, но и показать ловкость в соединении пожарных рукавов и прокладке магистральной линии. Победу одержал Руслан Хиромангов из Дагестана, второе и третье места заняли ставропольчане Олег Астраханцев и Сергей Лазарев.



Лучших результатов в командном зачёте добились офицеры из Кабардино-Балкарии, Ставропольского края и Дагестана.

Победители чемпионата награждены грамотами, медалями, кубками и ценными подарками от регионально-го отделения Федерации пожарно-прикладного спорта России.

Чемпионат был посвящён приближающемуся 25-летию МЧС России. **Кантэмур БЕРОВ**, пресс-служба ГУ МЧС России по КБР

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

## ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ В ПОМОЩЬ ФРОНТУ

1944 год. В ходе летнего наступления советских войск в Белоруссии потери вермахта убыли, ранеными и пленными составили чуть меньше полумиллиона человек. Из пленных отобрали 57 тысяч наиболее здоровых и привезли в Москву. Руководство нашей страны решило продемонстрировать успехи СССР в войне, поднять гражданский дух советских людей необычным способом – пленников немцев во главе с их генералами провели маршем по улицам Москвы.

Операцию проводил НКВД, её назвали по имени музыкальной комедии «Большой вальс». Парад этот разительно отличался от тех победоносных, демонстрировавшихся в немецких кинохрониках тридцатых – сороковых годов. За пленными проехали поливные машины, которые демонстративно смыли с асфальта символический прах побеждённого противника.

В августе 1944 года в трудных условиях Карпатской горно-лесистой местности, в районе посёлка Узвельд, участвуя в прорыве обороны противника на венгеро-румынской границе, погиб начальник Грант Оганьянц. До войны он окончил семь классов средней школы, рабфак и Кабардино-Балкарский педагогический институт. Через полгода после гибели нашего земляка Указом Президиума Верховного Совета СССР ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Накануне Москва от имени Родины двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий салютовала доблестным войскам Второго Украинского фронта, овладевшим городами Сату-Маре, Карей и освободившим Трансильванию. Наша республика восстанавливалась после фашистской оккупации, на тот момент уже прошло почти два года, а темпы поражали своей масштабностью. Близилась годовщина Великого Октября. «Сегодня – тринадцатый день фронтового двухдвухдневки по завершению хлебосдачи» – такой заголовок открывал первую страницу номера «Кабардинской правды»

от 27 октября 1944 года. В те дни колхозы Нальчикского района, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование и выполняя взятые на районном совещании звеньевых, бригадиров, председателей и секретарей парторганизаций колхозов района обязательства о досрочном выполнении плана хлебосдачи 24 октября 1944 года, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 101 процент. Колхозы района приступили к сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Наиболее организованно провели хлебосдачу государству колхозы имени Андреева из селения Кенже, выполнивший план на 106 процентов, Нартана, и селения Гердичи. Однако, как высказался на страницах нашей газеты секретарь Нальчикского РК ВКП(б) Д. Хунов, успехи, достигнутые колхозниками Нальчикского района, не должны вскружить им голову и затуманить недостатки, которые имеются в отдельных колхозах.

Героические подвиги Красной Армии в Румынии совпали с подписанием на четвертую денежно-вещевую лотерею, которая проходила в нашей стране. Желая выделить государству дополнительные средства для оказания помощи нашим доблестным войскам, трудящиеся республики организованно провели подписку. 307 тысяч рублей наличными внесли трудящиеся одного Советского района – об этом сообщал читателям заведующий военным отделом райкома ВКП(б) А. Суйдимов. «Особенно активно проходила подписка в колхозе селения Аушигер, – писал он. – Большие

суммы колхозники вносили наличными. На три тысячи рублей подписались председатель колхоза Чеченов, две тысячи рублей внёс председатель сельсовета Карданов».

– Мой сын с первых дней бьёт немецко-фашистских захватчиков, в своих письмах призывает нас, колхозников, усилить помощь фронту, чтобы скорее разгромить гитлеровских собак и закончить войну. Я помогу фронту тем, что подпишусь на денежно-вещевую лотерею и внесу подписную сумму наличными», – заявил на собрании старик-колхозник Нахшожев и положил на стол, за которым шла подписка, 1200 рублей.

В номере рассказывалось о наших земляках – героях Отечественной войны. Корреспондент Михаил Быстров писал о связисте Петре Остроумове и о том, как своими подвигами он заслужил орден Красной Звезды. А гвардии старший лейтенант С. Кабанов рассказывал о боевых заслугах старшего сержанта Темботова. «Гвардейцы отделения Темботова, воодушевлённые личным примером своего командира, в числе первых ворвались в Севастополь. В упорных боях они уничтожили 23 фашистов и двенадцать взяли в плен», – писал он.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

## ПОВЕРКА

«Сосед сказал, что мне, как и ему, пора отдать газовый счётчик в лабораторию на очередную поверку. Почему абоненты сами должны следить за сроками поверки газового счётчика и оплачивать эту поверку за свой счёт?»

**Тамара Кармова, с. Урвань.**

Отвечает специалист первой категории отдела по работе с населением филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР **Жанна ХАПОВА:**

– Согласно общим положениям содержания имущества (ст. 210 Гражданского кодекса РФ) и действующим Правилам учёта газа ответственность за поверку односторонне возлагается на владельца прибора учёта газа, то есть абонента.

Абонент обязан в установленные сроки представить счётчик для проведения поверки (пп. «в» п.21 «Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», утверждённых постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 г. № 549).

Срок проведения поверки абонент может узнать из паспорта изделия или из Государственного реестра средств измерения, разрешённых к применению в Российской Федерации.

По своей инициативе абонентские службы ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» дополнительно письменно уведомляют потребителей газа о приближении даты снятия газового счётчика на поверку.

Оплату метрологических работ и услуг производит заинтересованное лицо (ст. 27 Закона РФ № 4871-1 от 27.04.1993 г. «Об обеспечении единства измерений»).

ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

24 октября в 18 часов 30 минут 20-летний водитель ВА3-2107 на перекрёстке Кабардинской – Щорса в Нальчике, поворачивая, столкнулся с автомобилем «Тойота Лэнд Крузер 200». Водитель ВА3а госпитализирован.

В 18 часов 30 минут водитель ВА3-211440 на 11-м километре автодороги Александровская – Аргудан, имея три полосы для движения, врезался во впереди двигавшийся трактор с прицепом. Как сообщили в Госавтоинспекции, на месте отсутствовали задние габаритные огни. Водитель ВА3а и его пассажир скончались на месте. В настоящее время проводится расследование, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В 20 часов 20 минут 33-летний водитель ВА3-2114 на перекрёстке ул. Б.Шоссе – Ленина в Чегеме при повороте столкнулся с ВА3-2114. Водитель второй «четырёхдверный» госпитализирован.

В 22 часа 30 минут 28-летний водитель ВА3-212140 в состоянии алкогольного опьянения на автодороге Прохладный – Баксан – Эль-

брус, превысив скорость, врезался в поворачивающий ВА3-2107. Пьяный водитель после аварии скрылся, но в ходе розыскных мероприятий его нашли и доставили в местный отдел полиции. Водитель «семёрки» госпитализирован.

Установлено, что велосипедисты двигались в попутном направлении по правому краю проезжей части дороги в два ряда, ребёнок был ближе к обочине. По предварительным данным, велосипеды и одежда пострадавших каких-либо светоотражающих элементов не имели.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ



ЗНАЙ НАШИХ!

# РЕД ДУБАВИ СОРВАЛ ОВАЦИИ НА «САН СИРО»

Лошади конезавода «Малкинский» на протяжении ряда последних лет добиваются впечатляющих результатов на различных скаковых аренах. Причём не только российских, но и зарубежных. Год назад жеребец Ред Дубави, приобретённый Залимом Бифовым во Франции в 2012 году, выиграл традиционные призы третьей группы «Баден-Баденская миля» в Германии, а также второй группы «Большой приз страховой компании VGH», являющийся лучшей скачкой года в Ганновере (Германия) на майлерской дистанции 1600 метров.



27 сентября Ред Дубави на ипподроме «Сан Сиро» в итальянском Милане выиграл традиционный трофей первой группы «Премии Витторио ди Капуа» (Premio Vittorio Di Capua) на дистанции 1600 метров. В современной истории российского коннозаводства только трём лошадям удавалось победить в традиционных призах первой группы. Первопроходцем стал Меандр – жеребец Рамзана Кадырова, выигравший «Большой приз Европы» в Кельне 22 сентября 2013 года. Примечательно, что вторым тогда финишировал другой «россиянин» – Эмполь. 28 сентября 2014 г. Эмполь, принадлежавший Валентину Бухтоярову и Евгению Каптушеву, победил в этом же призе. В этом году Ред Дубави стал третьим триумфатором престижного трофея первой группы и первым представителем КБР, добившимся успеха на международной арене.

Принять старт на «Сан Сиро» было решено руководством Малкинского конного завода – Русланом и Анатолием Бифовыми, а также немецким тренером Эрикой Медер в начале сезона, в течение которого жеребец плавно «подвели» к главной цели – победе в призе первой группы. Высокий пейс был предложен жеребцом Касперским (Футстепинзесанд – Кроандра). Жockey Ред Дубави – Ан-

дреас Суборич грамотно держался в конце всей группы, на финишной прямой сумел «включить» фирменную скорость жеребца и на целых два корпуса обошёл пришедшего вторым жеребца Букранер (Тизноу – Тайк Зе Риббон). Резвость скачки – минута 36,90 секунды. «Несмотря на семилетний возраст, Ред Дубави был полон сил и скакал как молодой жеребец», – отметил в интервью Суборич. – Я чувствовал уверенность в нём, но не думал, что победа будет с таким отрывом».

Менеджер конезавода «Малкинский» Аслан Безиров напомнил, что Ред Дубави до 2012 года находился в тренинге у одного из самых успешных в мире конного спорта тренеров Алена де Руайе-Дюпре. Отцом жеребца является Дубави – топ-производитель в конюшне премьер-министра ОАЭ Аль-Мактума. В Ред Дубави течёт поистине бриллиантовая кровь, восходящая по отцовской линии к известному во всём мире производителю, родоначальнику линии Мистеру Проспектору, выигравшему за карьеру более 112 тысяч долларов. Во Франции Ред Дубави со специалистом Аленом де Руайе-Дюпре выиграл несколько именных скачек. Не без успеха жеребец выступал и в Ирландии, когда с ним работал местный тренер Дэвид

Казбек КЛИШБИЕВ. Фото из архива конезавода «Малкинский»

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

## Блуждающие в метели

Двоих альпинистов из Северной Осетии, заблудившихся в метели на Эльбурсе, отыскали и сопроводили вниз сотрудники Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России.

В воскресенье в 14:30 в оперативную дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР поступило сообщение, что на Эльбурсе на высоте 4800 метров над уровнем моря группа альпинистов не может самостоятельно спуститься вниз. На место происшествия выдвинулись спасатели ЭВПО и две единицы техники.

Оперативный дежурный отряда пояснил, что два спортсмена из Северной Осетии заблудились из-за тумана и метели, спасательные работы затрудняет плохая видимость.

В 16:27 спасатели обнаружили группу альпинистов на высоте 4200 метров и начали совместный спуск.

В поисково-спасательных работах участвовали десять спасателей.

**Кантемир БЕРОВ,** руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по КБР



## ГОРНОЛЫЖНИКИ будут тренироваться

29 октября руководство Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России, члены тренерского совета, представители региональной Федерации планируют осмотреть места тренировок команд страны по горнолыжному спорту на склонах горы Эльбрус.

В этот же день в посёлке Терскол состоится заседание тренерского совета ФГССР, где будут обсуждены вопросы подготовки горнолыжников на Эльбурсе в весенний, летний и осенний периоды тренировочного процесса.

Напомним, в эти дни резервный

состав сборной России по горным лыжам тренируется на новой трассе «Гарабаша – Мир», осуществляя спуск с одной из самых высокогорных точек катания Европы, расположенной на отметке 3847 м на склоне Эльбруса.

**Алиса ТАРИМ**

**Главный редактор Арсен БУЛАТОВ**  
**Редакционная коллегия**  
 Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.  
**ОТДЕЛЫ:**  
 политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
 ■ Р. Гуртуев – дежурный редактор  
 ■ О. Накова – редактор по выпуску;  
 ■ И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры.  
 Тираж – 4284 экз.  
 Заказ – №1775. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
 Время подписания номера по графику – 18.00.  
 Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

СПОРТ • «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

# СЛОЖНАЯ И ВАЖНАЯ ПОБЕДА

Вплоть до последних секунд их чаяния оправдывались: новороссийские футболисты навязали хозяевам поля борьбу на всех участках поля. Атакующие игроки красно-белых терялись в мощных оборонительных редутах гостей, на голодном пайке был главный калибр нальчан – Магомед Гугуев.

Контратаки на ворота Антона Антипова, хоть и были не столь частыми, но таили в себе опасность. Особенно в самом начале второго тайма, когда нашему голкиперу пришлось в броске отражать мяч, пущенный в цель метров с семи.

Тем временем стало известно, что «Афипс» выиграл в Ростове, и возможная ничья сократила бы отставание краснодарской команды до минимума. Но до самых последних мгновений матча хозяева поля продолжали атаковать и были вознаграждены за упорство.

На последней добавленной арбитром минуте верховая передача со штрафного в центре привела к неразберихе у ворот «Черноморца», и Аслан Дашаев разоружил сплывавшего в этом эпизоде Комиссарова – 1:0!

С тех пор как подопечные Биджиева возглавили турнирную таблицу, «Афипс» считает своим долгом не отпустить красно-белых, держаться в непосредственной близости, ожидая осечки. В очередном 15-м туре в столицу Кабардино-Балкарии приехал «Черноморец», и в послёдке Афипский очень надеялись, что «моряки» смогут увести из Нальчика хотя бы одно очко.



Архиважная и архисложная победа придаст спартаковцам сил перед непростой домашней игрой 16-го тура 1 ноября против «Алании».

**Альберт ДЫШЕКОВ.** Фото официального сайта ПФК «Спартак-Нальчик»

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Кузнецов, Мурачёв, Дашаев, Соблиров, Гурфов, Бажев (к) (Богатырёв, 78), Дроздов (Балкаров, 53), Каркаев (Ахриев, 82), Дзахишев (Крамаренко, 59), Гугуев (Тупов, 69).  
 «Черноморец»: Комиссаров, Пуляев, Корнилов, Кузнецов, Дубовой (Абрамов, 78), Луסיкян, Кокоев, Мустафаев, Кочубей (к), Хасцаев (Шевченко, 46), Бояринцев (Медников, 77).  
 Голевые моменты – 1:1. Удары (в створ) – 3 (1) – 2 (2). Угловые – 8:6. Предупреждения: Балкаров, 82 – «Спартак-Нальчик»; Мустафаев, 90+1 – «Черноморец».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

**Эдуард Саркисов, главный тренер ФК «Черноморец»:**  
 – Считаю, что игра была абсолютно равной. Хозяева имели небольшое территориальное преимущество, чуть больше контролировали мяч, но при этом ничего не создали у наших ворот. Мы очень строго действовали в обороне на протяжении всего матча. У нас даже было больше предпосылок для того, чтобы забить, но тоже не создали ничего особого острого. Обе команды здорово защищались, игра получилась боевой. Очень обидно, что допустили ошибку на последней минуте матча и пропустили гол. В голе есть вина нашего голкипера, который должен был выходить на такую подачу.

**Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»:**  
 – «Черноморец» – один из самых интересных соперников в нашей зоне, который играет в интересный футбол. Мне нравится эта команда, располагающая хорошим подбором исполнителей. Матчи с «Черноморцем» – самой высокой категории сложности. У соперника был какой-то спад на протяжении месяца, но сейчас команда на ходу, о чём говорят две победы кряду.

Мы прекрасно понимали, что моментов не будет много как у одних ворот, так и у других, и всё решил один точный удар. Нам удалось забить, а «Черноморцу» не использовал свой шанс, но за этим стоит огромная работа, проделанная нашими футболистами как в обороне, так и в атаке. Я благодарен ребятам за самоотдачу, считаю, что они провели матч на хорошем уровне.

Первенство ПФЛ, зона «Юг», положение на 25 октября

|                         | И  | О  | В  | Н | П | М     |
|-------------------------|----|----|----|---|---|-------|
| 1 «Спартак-Нальчик»     | 15 | 38 | 12 | 2 | 1 | 25-5  |
| 2 «Афипс»               | 15 | 34 | 11 | 1 | 3 | 24-14 |
| 3 «Краснодар-2»         | 15 | 26 | 8  | 2 | 5 | 30-17 |
| 4 «Черноморец»          | 15 | 25 | 7  | 4 | 4 | 19-16 |
| 5 «Машук-КМВ»           | 15 | 21 | 6  | 3 | 6 | 14-17 |
| 6 «Динамо Ставрополь»   | 15 | 20 | 5  | 5 | 5 | 15-14 |
| 7 «Астрахань»           | 15 | 19 | 5  | 4 | 6 | 17-19 |
| 8 «Ангушт»              | 15 | 19 | 5  | 4 | 6 | 14-15 |
| 9 «Терек-2»             | 15 | 18 | 4  | 6 | 5 | 20-17 |
| 10 «СКА Ростов-на-Дону» | 15 | 17 | 5  | 2 | 8 | 16-17 |
| 11 «МИТОС»              | 14 | 14 | 4  | 2 | 8 | 15-21 |
| 12 «Биолог-Новокубанск» | 15 | 13 | 3  | 4 | 8 | 11-22 |
| 13 «Алания»             | 15 | 13 | 2  | 7 | 6 | 8-20  |
| 14 «Дружба»             | 14 | 11 | 3  | 2 | 9 | 13-27 |

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

## Чемпион среди наркополицейских страны

Сотрудник наркоконтроля Аслан Пшибихов занял первое место в весовой категории до 70 кг на прошедшем в Перми чемпионате ФСКН России по рукопашному бою, сообщает пресс-служба ведомства. На пути к победе он провёл пять схваток, все выиграв досрочно.

В чемпионате участвовали команды из всех субъектов Рос-

сийской Федерации. Медали разыгрывались в восьми весовых категориях.

А. Пшибихов неоднократно выигрывал соревнования различного уровня, в том числе чемпионат мира по универсальному бою. Руководство ФСКН России и его Кабардино-Балкарское подразделение высоко оценили достижения своего сотрудника, поощрив по заслугам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ

Коллектив Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики поздравляет с 50-летием **Ирину Амбабиевну БАЛКАРОВУ.** Пусть ваши замечательные человеческие качества и профессионализм помогают вам в работе и жизни. Всегда оставайтесь столь же жизнерадостной, целеустремлённой, творческой, полной сил и энергии. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**ВНИМАНИЕ!**  
**ГУ-ОПФР по КБР информирует**  
 Государственное учреждение – Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике сообщает, что в связи с отзывом лицензии ПАО КБ «Еврокоммерц» и невозможности перечисления пенсий необходимо срочно обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда по месту регистрации (фактическому проживанию) и подать заявление на изменение способа доставки пенсии (при себе иметь паспорт и СНИЛС).

В случае выбора доставки пенсии через кредитное учреждение необходимо предоставить банковский счёт для дальнейшего зачисления ежемесячных сумм пенсии.

Также можно обратиться с заявлением через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), Единый портал государственных и муниципальных услуг и через сайт ПФР (личный кабинет застрахованного лица, электронный сервис).

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!**

Доводим до вашего сведения, что Кабардино-Балкарский филиал **Федерального БТИ** дополнительно к своим основным функциям по изготовлению технической и землеустроительной документации в настоящее время оказывает услуги по:

- Юридической консультации (устно, письменно)
- Составлению договоров купли-продажи, мены, дарения
- Юридическому сопровождению сделок с недвижимостью
- Сборам необходимых документов для совершения сделок
- Проверке юридической чистоты объектов недвижимости
- Жилищным спорам
- Составлению юридических документов (исковые заявления, ходатайства, претензии, жалобы)
- Эффективному взысканию задолженности (организация досудебных переговоров, судебные тяжбы, взаимодействие с органами исполнительного производства)
- Составлению и/или проверке и корректировке документов потенциального участника закупки – заявок на участие в торгах и конкурсах, котировочных заявок
- Обжалованию результатов торгов, запросов котировок в антимонопольных органах (ФАС РФ) и в судебном порядке
- Профессиональной консультации по вопросам бухгалтерского и налогового учёта
- Независимой (рыночной) оценкой объектов недвижимости, стоимости права аренды
- Проведению строительно-технической экспертизы.

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:**  
 приёмная – 8(8662) 42-02-85,  
 юридический отдел – 8(8662) 42-45-86

ПФК «Спартак-Нальчик» выражает искреннее соболезнование защитнику премьер-лиги «Ростов» – Ростову **АБАЗОВУ Руслану Аслановичу** по поводу смерти бабушки **АБАЗОВОЙ Жанхуж Сулимановны**.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
**Интернет-версия:**  
 www.kbpravda.ru  
 e-mail:  
 kbpravda@mail.ru